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Trgovina ljudima – “trafiking” 
Uz trgovinu drogom i oružjem, trgovina ljudima smatra se jednom od tri najprofitabilnije 
kriminalne delatnosti, 
jedan je od najdrastičnijih oblika kršenja ljudskih prava,fenomen koji se vezuje za početak 20. 
veka. 
Grube pretpostavke govore da se na godišnjem nivou u svetu,izvrši trgovina preko 700000 ljudi 
od kojih 200000 potiče iz Evrope. 
Povoljan geografski položaj, pored sličnih okolnosti vezanih za druge istočnoevropske 
države,ratna pustošenja u sukobu na području bivše Jugoslavije i prisustvo međunarodnih vojnih 
i civilnih misija na ovom području pogodovali su da se u ovom delu Evrope razvije trgovina 
ljudima u ovom obimu. 
Srbija je zemlja tranzita, ali i porekla i destinacije žrtava. 
Sve je češće vrbovanje i prebacivanje i eskploatacija, iz sela u gradove, iz grada u drugi grad, 
recimo, iz Novog Sada u Novi Pazar. Trgovina ljudima i ovako donosi profit, pa kriminalci 
smatraju da mogu da zarade i u zemlji 
Po definiciji koja je razrađena i utvrđena Protokolom Ujedinjenih Nacija, Trgovina ljudima se 
shvata kao transport, transfer, sakrivanje ili prihvatanje osoba koristeći silu, prevaru, prinudu ili 
zloupotrebu sile, davajući i primajući novac ili neku drugu korist da bi uspeli da kontrolišu drugu 
osobu u cilju eksploatacije. 
Ona je globalni fenomen i predstavlja najgrublje kršenje ljudskih prava i to prava na život, prava 
na slobodu kretanja i prava na slobodu izbora. 
Trgovina ljudima uključuje, u prostornom smislu, prevoz osoba u okviru državnih granica, preko 
granica, u regiji, ili između kontinenata. 
Žrtve nisu dobrovoljno u lancu trgovine i nisu krive za to što im se desilo - one su prevarene, 
eksploatisane, kontrolisane, ucenjene, izložene fizičkom, psihičkom, seksualnom nasilju i torturi. 
Kako sve pocinje? 
Najčešći način vrbovanja žena, dece i muškaraca je putem oglasa za zapošljavanje, u 
inostranstvu i u Srbiji. Trgovci ljudima, potencijalnim žrtvama uglavnom nude manekenstvo, rad 
u domaćinstvima, u ugostiteljstvu, čuvanje dece, poslove u industriji zabave, studiranje, 
brak.Manekenske agencije maska za trgovinu ljudima - Devojke, u želji da postanu top-modeli, 
na kraju budu premlaćivane i seksualno iskorišćavane. Poslednjih godina javljaju se i tzv. 
“agencije za posredovanje u zapošljavanju”, koje nude pomoć u traženju zaposlenja u zemlji i 
inostranstvu, za određenu naknadu. Često se od klijenata traži da potpišu predugovor ili ugovor. 
Iza ovakvih oglasa vrlo često stoji klasična prevara, a ne trgovina ljudima. Novi Zakon o 
zapošljavanju i osiguranju za slučaj nezaposlenosti reguliše ovu materiju tako što propisuje da 
su nosioci zapošljavanja u našoj zemlji: Nacionalna služba za zapošljavanje i agencije. Agencije 
mogu da osnivaju fizička i pravna lica, u skladu sa zakonom. Agencija ne može da se bavi 
poslovima zapošljavanja maloletnih lica, kao i poslovima zapošljavanja sa povećanim rizikom. 
Agencija se upisuje u registar nadležnog organa, uz prethodno pribavljenu dozvolu za rad od 
strane Ministarstva. Dozvolu za rad agenciji Ministarstvo izdaje na osnovu pismenog zahteva, uz 
koji se dostavljaju dokazi o ispunjavanju uslova za dobijanje dozvole. Dozvolu za rad 
Ministarstvo izdaje ako agencija ispunjava uslove u pogledu prostorne i tehničke opremljenosti i 
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stručne osposobljenosti zaposlenih. Dozvola za rad agencije izdaje se za period od tri godine i 
može se produžiti. Ministarstvo vodi registar izdatih dozvola za rad i formira bazu podataka o 
osnovanim agencijama. Nije retka situacja da oglase, zaposlenja i “proverene” agencije 
preporučuju upravo osobe od poverenja i rodjaci. 
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